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Sprawozdanie merytoryczne  
Lubuskiego Komitetu Europejskiego  

 

za rok 2006 
 

 
1. Informacje ogólne 
Stowarzyszenie "Lubuski Komitet Europejski" działa na terenie Województwa Lubuskiego od 
1998. Adres siedziby to: Al. Wojska Polskiego 9, 65-077 Zielona Góra. Data wpisu do 
Krajowego Rejestru Sądowego to 24.01.2002, nr KRS 0000084679, REGON 970764166. 
W okresie sprawozdawczym w skład zarządu stowarzyszenia wchodzili: 
- Czesław Fiedorowicz - prezes, zamieszkały: ul. Podgórna 33, 65-213 Zielona Góra, 
- Zbigniew Czarnuch - wiceprezes, zamieszkały: ul. Rybacka 6, 66-460 Witnica,  
- Krzysztof WąŜ - wiceprezes, zamieszkały: ul. Energetyków 2, 65-729 Zielona Góra, 
- Jan Rewers - członek zarządu, zamieszkały: ul. Strumykowa 10, 66-002 Nowy Kisielin, 
- Marek Kamiński - skarbnik, zamieszkały: ul. Mieczykowa 27, 65-012 Zielona Góra, 
- Aleksander Ławiński - członek zarządu, zamieszkały: ul. Poznańska 38, 64-200 Wolsztyn, 
- Maciej Nowicki - sekretarz, zamieszkały: ul. Braniborska 19, 65-001 Zielona Góra. 
 
2. Zasady, formy i zakres realizacji działań statutowych 
 
Stowarzyszenie "Lubuski Komitet Europejski" działa na terenie Województwa Lubuskiego od 
1998 i zrzesza wśród swoich członków osoby i instytucje, których nadrzędnym celem 
działalności jest edukacja europejska skierowana na całe społeczeństwo oraz wspieranie 
wszelkich poczynań osób, instytucji i organizacji słuŜących procesom integracji Polski z Unią 
Europejską.  
Działalność Lubuskiego Komitetu Europejskiego w 2006 roku koncentrowała się głównie na 
prowadzeniu i realizacji działań poprzez funkcjonujące przy nim Regionalne Centrum 
Informacji Europejskiej (RCIE) w Zielonej Górze, działające w ramach sieci tego typu 
placówek kierowanej przez Urząd Komitetu Integracji Europejskiej w Warszawie. RCIE 
korzystało w 2006 roku z dotacji Urzędu Komitetu Integracji Europejskiej (UKIE) łącznie w 
wysokości 106.025,00 zł oraz Urzędu Marszałkowskiego w wysokości 17.500,00 zł.  
Podstawowym zadaniem RCIE jest obsługa mieszkańców regionu w zakresie informacji 
europejskiej. W okresie od stycznia 2006 do grudnia 2006 roku z usług RCIE skorzystało 
1181 osób (średnio około 98 osób miesięcznie). Głównymi adresatami pomocy biura 
informacji europejskiej jest młodzieŜ szkolna oraz studenci. 
Większość pytań stanowiły zagadnienia związane z pracą i edukacją w państwach 
członkowskich Unii Europejskiej, moŜliwością podejmowania pracy i działalności 
gospodarczej zagranicą, pozyskiwania środków na działalność gospodarczą z funduszy 
strukturalnych. Jednocześnie coraz większą grupę klientów stanowią osoby i instytucje 
zainteresowane pozyskiwaniem środków z funduszy strukturalnych oraz praktycznymi 
aspektami funkcjonowania w UE (podróŜe, wyjazdy, praca, ubezpieczenia, nauka etc.). RCIE 
informowało o moŜliwościach pozyskania środków z funduszy strukturalnych – przede 
wszystkim ze ZPORR, SPO Wzrost Konkurencyjności Przedsiębiorstw, SPO Rozwój 
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Zasobów Ludzkich jednocześnie współpracując z instytucjami wdraŜającymi te programy – 
Urzędem Marszałkowskim, Agencją Rozwoju Regionalnego, Wojewódzkim Urzędem Pracy i 
Polską Agencja Rozwoju Przedsiębiorczości. 
Uczniowie i studenci korzystali przede wszystkim z zasobów biblioteczki podręcznej. W 
opinii uŜytkowników ilość publikacji poświęconych problematyce integracji europejskiej, 
jaką zgromadziło do tej pory RCIE przewyŜsza jakościowo i ilościowo zbiory, jakimi 
dysponuje Wojewódzka i Miejska Biblioteka Publiczna im. C. Norwida. W 2006 roku zasoby 
zostały uzupełnione o najnowsze wydawnictwa dzięki dofinansowaniu Urzędu Komitetu 
Integracji Europejskiej w Warszawie. 
 
Biuro RCIE w 2006 roku rozprowadziło ok. 50 tys. broszur i ulotek związanych z integracją 
europejską. Znaczna część materiałów informacyjnych została rozprowadzona w trakcie 
szkoleń, konferencji, spotkań i festynów. 
 
Witryny internetowe LKE (www.lke.org.pl) i RCIE (www.rcie.zgora.pl) są na bieŜąco 
aktualizowane o wiadomości regionalne (m.in. dział „Z regionu”) oraz o analizy i 
opracowania dotyczące róŜnych zagadnień związanych z Unią Europejską. Na stronie RCIE 
wprowadzono dział „Biblioteczka”, gdzie uŜytkownicy mogą zapoznać się z listą dostępnych 
w biurze RCIE publikacji ksiąŜkowych – aktualnie jest to ok. 1900 pozycji.  
Od stycznia 2006 do grudnia 2006 roku z zasobów witryny internetowej RCIE skorzystało 
5337 osób (średnio 444 osób miesięcznie).  
Lubuski Komitet Europejski i RCIE na bieŜąco wspierają pracę i działania Szkolnych Klubów 
Europejskich z terenu woj. lubuskiego. Prowadzona jest internetowa baza danych klubów na 
stronie LKE http://www.lke.org.pl/ske.html oraz na stronie RCIE 
http://www.rcie.zgora.pl/tematy/adresy/ske.html. Baza ma na celu umoŜliwi ć kontakt między 
poszczególnymi klubami oraz weryfikować działalność istniejących i nowopowstałych 
klubów. Członkowie i opiekunowie klubów mają moŜliwość na bieŜąco aktualizować i 
modyfikować swoje dane.  
Opiekunowie oraz członkowie SKE są częstymi gośćmi RCIE. Biuro dostarcza im materiałów 
informacyjnych oraz promocyjnych – które wykorzystywane są przez członków Klubów w 
realizacji konkursów i quizów europejskich. 
 
Równolegle z prowadzeniem otwartego punktu informacji europejskiej RCIE w Zielonej 
Górze wychodziło z informacją na zewnątrz propagując ideę integracji europejskiej w 
mediach lokalnych i regionalnych oraz w róŜnego rodzaju imprezach, targach i konferencjach 
rozpowszechniając bezpłatne materiały informacyjne: 
• 6.02.2006. Spotkanie z nauczycielami w Samorządowym Ośrodku Doradztwa i 

Doskonalenia w Zielonej Górze na temat realizacji projektu „Oczarować przeszłość - 
partnerstwo na rzecz edukacji regionalnej” 

• 14.03.2006. Udział przedstawiciela RCIE Zielona Góra w jury konkursu „Wiosna w 
Polsce i UE” zorganizowanego przez Szkołę Podstawową z ul. Kąpielowej w Zielonej 
Górze 

• 15.03.2006. Udział przedstawiciela RCIE Zielona Góra w jury konkursu „Młodzi 
Europejczycy to My” zorganizowanego przez Szkołę Podstawową nr 21 w Zielonej Górze 

• 22.03.2006 Udział przedstawiciela RCIE Zielona Góra w wernisaŜu prac w ramach 
konkursu „Wiosna w Polsce i UE” 

• 24.04.2006. Udział przedstawiciela RCIE Zielona Góra w pracach jury konkursu „Moja 
Szkoła w UE IV” w Gabinecie Wojewody Lubuskiego w Urzędzie Wojewódzkim w 
Gorzowie Wlkp. 
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• 09.05.2006. Wywiad dla największej lokalnej rozgłośni radiowej „Radia Zachód” 
udzielony przez dyrektora RCIE Macieja Nowickiego na temat zmian w Polsce od 
momentu przystąpienia naszego kraju do UE 

• 12.05.2006. Wywiad dla Telewizji Kablowej konsultanta RCIE Leszka Kucza na temat 
nowej dyrektywy UE dotyczącej zapinania pasów w autobusach 

• 31.05.2006. KolportaŜ materiałów informacyjnych dotyczących rynku pracy w UE w 
Wojewódzkim Urzędzie Pracy w Zielonej Górze 

• 05.06.2006. Udział konsultanta RCIE Leszka Kucza w jury konkursu wiedzy o UE w 
Szkole Podstawowej w Drzonkowie 

• 12.07.2006. Udział przedstawiciela RCIE w spotkaniu z młodzieŜą poświęconym nauce i 
pracy w Unii Europejskiej 

• 13.12.2006. Wizyta w siedzibie RCIE klasy europejskiej w celu zapoznania się z pracą w 
RCIE 

• 15.12.2006. Udział dyrektora RCIE Macieja Nowickiego w spotkaniu w Urzędzie Miasta 
w Lubsku 

• 29.12.2006. Wywiad dla największej lokalnej rozgłośni radiowej „Radia Zachód” 
udzielony przez dyrektora RCIE Macieja Nowickiego na temat podsumowania roku 2006. 

 
 
Przygotowanie i realizacja lub udział w realizacji projektów: 

 
EUROPA BLIśEJ NAS 2006 
Realizacja zadania publicznego “Europa bliŜej nas 2005” dofinansowanego ze środków 
budŜetowych UKIE została podzielona na kilka modułów, które obejmowały swym zakresem 
przede wszystkim przeprowadzenie bezpłatnych szkoleń z zakresu integracji europejskiej dla 
róŜnych grup odbiorców. 
Szkolenia dla nauczycieli i uczniów 
W dniach 11-12 grudnia 2006 roku RCIE zorganizowało w Zielonej Górze szkolenie dla 
nauczycieli i uczniów pt. "Przedsiębiorczość młodzieŜy". Szkolenie było bezpłatne i objęło 70 
osób. Podczas szkolenia zostały przedstawione zasady funkcjonowania Jednolitego Rynku 
Unii Europejskiej oraz europejskiego rynku pracy. Dalszą część szkolenia wypełniły 
warsztaty. Nauczyciele w pierwszym dniu poznawali nowe propozycje metodyczne w 
dziedzinie kształtowania postaw przedsiębiorczości wśród młodzieŜy, zaś w drugim dniu 
zajmowali się moŜliwościami powołania przedsiębiorstwa uczniowskiego. Uczniowie zostali 
podzieleni na 2 grupy zajęli się nowoczesnymi technikami autoprezentacji oraz skutecznego 
poszukiwania i ubiegania się o pracę na poziomie rynku europejskiego. 
Parterem w działaniu był Samorządowy Ośrodek Doskonalenia i Doradztwa w Zielonej 
Górze. 

 
Regionalny Zjazd Szkolnych Klubów Europejskich 
8 grudnia 2006 roku Regionalne Centrum Informacji Europejskiej wraz z Samorządowym 
Ośrodkiem Doskonalenia i Doradztwa w Zielonej Górze zorganizowało i przeprowadziło III 
Regionalny Zjazd Szkolnych Klubów Europejskich z terenu województwa lubuskiego. Zjazd 
odbył się pod hasłem "Moja miejscowość, mój region bramą do Unii Europejskiej". W 
zjeździe uczestniczyło ok. 90 uczniów wraz z opiekunami. W trakcie zjazdu przeprowadzono 
warsztaty szkoleniowe dla uczniów i nauczycieli, dokonano przeglądu prac konkursowych i 
wręczono nagrody i upominki. 
Parterem w działaniu  było Międzyszkolne Centrum Informacji oraz Edukacji Europejskiej i 
Regionalnej. 
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Debata o przyszłości Unii Europejskiej 
W ramach realizacji zadania publicznego „Europa bliŜej nas 2006” RCIE w Zielonej Górze 
zrealizowało debaty pod tytułem "Polsko-niemieckie po wejściu w Ŝycie układu z Schengen". 
Debaty odbyły się w dwóch terminach: pierwsza 20 listopada 2006 roku w Wojewódzkiej i 
Miejskiej Bibliotece Publicznej im. C. Norwida w Zielonej Górze, natomiast druga 4 grudnia  
2006 roku w Miejskim Domu Kultury w Witnicy. W debatach wzięło udział ok. 90 osób. 
Celem debat było zaangaŜowanie środowisk lokalnych województwa lubuskiego w dyskusję 
na temat przyszłości polsko-niemieckiego pogranicza w UE związaną z całkowitą likwidacją 
barier granicznych po ratyfikacji układu z Schengen. W ramach realizacji tego zadania 
Instytut Socjologii Uniwersytetu Zielonogórskiego przeprowadził badanie postaw młodzieŜy 
oraz wydano wkładkę do Gazety Lubuskiej. Partnerami RCIE w projekcie byli: 
- Euroregion Sprewa-Nysa-Bóbr - inicjator debaty w Zielonej Górze i badań postaw 
młodzieŜy wobec układu z Schengen,  
-   Gazeta Lubuska - wydała wkładkę do gazety poświęconą przystąpieniu Polski do układu z 
Schengen (wkładka w załączeniu), 
- Uniwersytet Zielonogórski - przeprowadził badania socjologiczne na temat polsko-
niemieckiego pogranicza w kontekście zbliŜającego się przystąpienia do układu z Schengen 
(wyniki badań w załączeniu), 
-   Stowarzyszenie "Educatio Pro Europa" z Witnicy - zajęła się przygotowaniem i 
przeprowadzeniem debaty w Witnicy. 
 
Szkolenie dla bibliotekarzy 
Kolejnym elementem realizacji zadania publicznego „Europa bliŜej nas 2006” było 
przygotowanie i przeprowadzenie, we współpracy z Wojewódzką i Miejską Biblioteką 
Publiczną im. C. Norwida w Zielonej Górze, szkolenia pod hasłem "Biblioteka w Unii 
Europejskiej". Szkolenie przeprowadzono 12-13 grudnia 2006 roku w Kalsku. Szkolenie 
dotyczyło między innymi: źródeł informacji o Unii Europejskiej, funduszy Unii Europejskiej 
dla bibliotek, współpracy krajowej i międzynarodowej bibliotek, wypełniania wniosków w 
ramach Programów Operacyjnych Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego oraz 
moŜliwościami aplikowania o środki w ramach Funduszu Mikroprojektów INTERREG III A 
oraz Fundacji Współpracy Polsko-Niemieckiej i Fundacji Bankowej im. Leopolda 
Kronenberga. W szkoleniu wzięło udział ponad 40 osób. Partnerem RCIE w przedsięwzięciu 
była Wojewódzka i Miejska Biblioteka Publiczna im. C. Norwida w Zielonej Górze, której 
pracownicy prowadzili szkolenia. 

 

LUBUSKI SAMORZĄDOWY EKSPERT EUROPEJSKI                                                                 
Kolejny projekt zrealizowany przez Lubuski Komitet Europejski to: “Lubuski Samorządowy 
Ekspert Europejski”. Środki na realizacje tego zadania pochodziły z Europejskiego Funduszu 
Społecznego w ramach ZPORR. Cykl realizowanych w ramach projektu zajęć szkoleniowych 
obejmował kompleksowy kurs szkoleniowy w zakresie funduszy i projektów unijnych oraz 
funkcjonowania samorządów w UE. Celem projektu był wzrost kwalifikacji zawodowych 
pracujących osób dorosłych z obszaru województwa lubuskiego (przeszkolenie 100 osób), 
zgłaszających chęć ich dostosowania do wymogów regionalnego rynku pracy i 
funkcjonowania w Unii Europejskiej, w szczególności w zakresie aplikowania i zarządzania 
projektami unijnymi oraz wymogów dotyczących funkcjonowania samorządów w UE. 
Partnerem w realizacji tego szkolenia była Fundacja Rozwoju Demokracji Lokalnej. 
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NASZA UNIA 
Od maja 2005 do maja 2006 roku Regionalne Centrum Informacji Europejskiej w Zielonej 
Górze wspólnie z innymi centrami informacji na terenie kraju (w sumie 15 partnerów) 
realizowało ogólnopolski program badań, promocji i informacji o skutkach wejścia Polski do 
Unii Europejskiej pt. “Nasza Unia”. Projekt realizowany był ze środków Unii Europejskiej w 
ramach Programu "Rozszerzenie 2004". Liderem projektu "Nasza Unia" była WyŜsza Szkoła 
Informatyki i Zarządzania z siedzibą w Rzeszowie.  
W 2006 roku w ramach projektu organizowane były cyklicznie lekcje europejskie dla 
młodzieŜy, a takŜe wykłady otwarte, w których brała udział społeczność regionu. 
  
REGIONALNY OŚRODEK SZKOLENIOWY EUROPEJSKIEGO FUNDUSZU 
SPOŁECZNEGO 
Od listopada 2005 r. do października 2006 r. Lubuski Komitet Europejski wspólnie z 
Euroregionem Sprewa-Nysa-Bóbr stał się jednym z 32 ośrodków szkoleniowych 
Europejskiego Funduszu Społecznego, jakie powstały na terenie całego kraju. Utworzenie 
ośrodka poprzedzone było diagnozą zapotrzebowania na usługi szkoleniowe i doradcze 
związane z Europejskim Funduszem Społecznym. Wyniki jednoznacznie wskazały na to, Ŝe 
stan wiedzy z tego zakresu jest w dalszym ciągu niewystarczający, a źródła informacji trudno 
dostępne. Centrum Rozwoju Lokalnego - ROSzEFS w Euroregionie "Sprewa-Nysa-Bóbr", 
dzięki swojej kompleksowej ofercie, ułatwiło potencjalnym projektodawcom aplikowanie o 
środki Europejskiego Funduszu Społecznego. Za główny cel Ośrodek Szkoleniowy 
Europejskiego Funduszu Społecznego stawiał sobie promowanie wiedzy wśród instytucji 
regionalnych o moŜliwościach związanych z działalnością EFS oraz rozwój lokalny poprzez 
nieodpłatne szkolenia, doradztwo i promocję. Oferta skierowana była do potencjalnych 
beneficjentów EFS, czyli: jednostek samorządu terytorialnego i podległych im jednostek, 
instytucji rynku pracy, organizacji pozarządowych, szkół, organizacji przedsiębiorców, 
jednostek naukowych, ośrodków doradztwa rolniczego, ośrodków poradnictwa zawodowego i 
psychologicznego. 
 

 
W 2006 roku współpraca z mediami lokalnymi i regionalnymi skoncentrowała się przede 
wszystkim na uczestnictwie pracowników RCIE w audycjach radiowych związanych z 
problematyką europejską (głównie „Radio Zachód”) oraz współpracą z „Gazetą Lubuską” 
podczas tzw. dyŜurów ekspertów. 
Najistotniejszymi ze względu na realizowane zadania partnerami Lubuskiego Komitetu 
Europejskiego są Urząd Komitetu Integracji Europejskiej oraz Urząd Marszałkowski 
Województwa Lubuskiego. Dzięki wsparciu finansowemu obu tych instytucji moŜliwa jest 
realizacja zadań i celów działającego przy LKE Regionalnego Centrum Informacji 
Europejskiej jako regionalnego ośrodka informacji europejskiej dostępnego bezpłatnie dla 
mieszkańców regionu. LKE współpracuje równieŜ z Wojewódzką i Miejską Biblioteką 
Publiczną, Uniwersytetem Zielonogórskim i innymi instytucjami i organizacjami w naszym 
regionie. 
 
 
2. Opis głównych zdarzeń prawnych w działalności organizacji 

 
a) Umowa nr 61/2006 zawarta w dniu 28-02-2006 z Urzędem Komitetu Integracji 

Europejskiej na wykonanie zadania publicznego "Wsparcie prowadzenia punktu 
informacyjnego dla mieszkańców regionu" na kwotę 73.105,00 zł 
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b) Umowa nr 1/2006 zawarta w dniu 28-03-2006 z Województwem Lubuskim na 
wykonanie zadania publicznego "Działalność Regionalnego Centrum Informacji 
Europejskiej w Zielonej Górze na rzecz zwiększenia moŜliwości wykorzystania 
funduszy UE dla rozwoju regionu", na kwotę 17.500,00 zł  

c) Umowa nr 304/2006 zawarta w dniu 07-11-2006 z Urzędem Komitetu Integracji 
Europejskiej na realizację zadania publicznego "Europa bliŜej nas - 2006" na kwotę 
32.920,00 zł 

 
3. Odpisy uchwał zarządu 
 

a) Uchwała nr 1/2006 Zarządu Stowarzyszenia Lubuski Komitet Europejski z dnia 28-
02-2006 roku w sprawie udzielenia pełnomocnictwa. 

b) Uchwała nr 1/2006 Walnego Zebrania Członków Lubuskiego Komitetu 
Europejskiego z dnia 08-05-2006 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania 
merytorycznego Stowarzyszenia za rok 2005. 

c) Uchwała nr 2/2006 Walnego Zebrania Członków Lubuskiego Komitetu 
Europejskiego z dnia 08-05-2006 roku w sprawie zatwierdzenia bilansu i rachunku 
zysków i strat Stowarzyszenia za rok 2005. 

 
 
 
 

4. Informacje o wysokości uzyskanych przychodów 
 
Urząd Marszałkowski:................................................................. 17.500,00 zł 
Urząd Komitetu Integracji Europejskiej:..................................... 106.025,00 zł 
Program Lubuski Samorządowy Ekspert Europejski ................. 116.006,13 zł 
Kampania informacyjna Nasza Unia........................................... 5.806,29 zł 
Regionalny Ośrodek Szkoleniowy z EFS………………………….165.502,83 zł 
Działalność gospodarcza: ............................................................ 00,00 zł 

 
 
5. Informacje o odpłatnych świadczeniach, realizowanych przez 
stowarzyszenie w ramach celów statutowych 

 
Działalność gospodarcza: .....................00,00 zł 
Minus koszty: .......................................00,00 zł 
RAZEM zysku:.....................................00,00 zł 

 
 
6. Wynik finansowy działalności gospodarczej 

 
Wynik finansowy działalności gospodarczej 00,00 zł. 

 
7. Informacja o poniesionych kosztach 

 
Koszty poniesione na: 
- realizację celów statutowych: ...404.455,81 zł 
- działalność gospodarczą:....................00,00 zł 
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- administrację: ................................1.305,80 zł 
 
 
8. Liczba osób zatrudnionych w stowarzyszeniu 

3 osoby 
 
 
9. Łączna kwota wynagrodzeń wypłaconych przez stowarzyszenie 

 
- umowa o pracę: ...........................60.077,44 zł 
- umowa zlecenie:........................116.151,31 zł 
- umowa o dzieło: ..........................40.864,64 zł 
RAZEM: ......................................217.093,39 zł 

 
 
10. Wartość aktywów i zobowiązań organizacji 

 
- naleŜności:.................................. 3.500,79 zł 
- zobowiązania:............................. 5.635,62 zł 

 
 
11. Nabyte nieruchomości 

Nie dotyczy 
 
 
12. Zrealizowane zadania zlecone przez organy administracji publicznej 
 
 
Umowa nr 61/2006 zawarta w dniu 28-02-2006 z Urzędem Komitetu Integracji Europejskiej 
na wykonanie zadania publicznego "Wsparcie prowadzenia punktu informacyjnego dla 
mieszkańców regionu" na kwotę 73.105,00 zł 

• wynagrodzenia konsultantów ds. integracji europejskiej, 
• podróŜe słuŜbowe, 
• zakup publikacji ksiąŜkowych, 
• zakup materiałów biurowych i eksploatacyjnych, 
• aktualizacja serwisu internetowego, 
• produkcja materiałów promocyjnych, 

 
 

Umowa nr 304/2006 zawarta w dniu 07-11-2006 z Urzędem Komitetu Integracji Europejskiej 
na realizację zadania publicznego "Europa bliŜej nas - 2006" na kwotę 32.920,00 zł 

• zorganizowanie i przeprowadzenie szkolenia dla nauczycieli i młodzieŜy, 
• zorganizowanie i przeprowadzenie szkolenia dla samorządowców, nauczycieli i młodzieŜy, 
• zorganizowanie i przeprowadzenie szkolenia dla społeczności lokalnej, 
• zorganizowanie i przeprowadzenie szkolenia dla bibliotekarzy. 

 
 
Umowa nr 1/2006 zawarta w dniu 28-03-2006 z Województwem Lubuskim na wykonanie 
zadania publicznego "Działalność Regionalnego Centrum Informacji Europejskiej w Zielonej 
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Górze na rzecz zwiększenia moŜliwości wykorzystania funduszy UE dla rozwoju regionu", na 
kwotę 17.500,00 zł  

• prowadzenie punktu informacji europejskiej w Zielonej Górze dla mieszkańców województwa 
lubuskiego, 

• organizacja konferencji, szkoleń, spotkań oraz działania promocyjne, 
• przygotowanie i realizacja projektów współfinansowanych ze środków UKIE i innych źródeł. 

 


